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Referat fra Kapsejladsmøde 19. marts 2025 

i Hvidovre Sejlklubs Skipperstue. 

Mødet var indkaldt som en begivenhed via Raserlauget på Facebook. 8 sejlere var mødt op og 7 både var 

repræsenteret. Nedenfor følger et kort referat leveret af Arvid. 

Sejladsbestemmelser 

Vi bibeholder sejladsbestemmelserne, som de var i 2024. Det betyder også at vi i 2025 benytter øst-kosten 

som erstatning for mærke R. 

Dommeren opfordres til at benytte VHF-radioen i Annetto eller en anden båd, som bruges til dommerbåd, 

og alle deltagere, der har mulighed for det, opfordres til at have en VHF-radio på kanal 72 tændt under 

sejladserne. Dommeren vil signalere med flag og lyd i henhold til sejladsbestemmelserne, men radioen 

giver dommeren mulighed for at supplere med servicemeddelelser i tilfælde af udsættelse, afkortning mv. 

via radio.  

Dommeren opfordres til at lægge startlinjen bort fra fladvandet ved Avedøre dæmningen, når der startes 

ved 2. grønne kost efter broen. (Sejladsbestemmelserne har i flere år givet dommeren frit valg mht. at 

lægge startbøjen til styrbord eller bagbord for de faste mærker.) 

Det blev vedtaget, at de lidt langsommere både (Fant, Vembi 2 …og andre) kan vælge at sejle 1, 2, eller 3 

omgange alt efter hvad dagsformen og vejret tillader. Sejltiden vil så forholdsmæssigt blive ganget op inden 

resultatudregning, så alle bådene kan indplaceres på samme resultatliste og alle kan nå i havn til grill og 

hygge. 

Dommerlisten og sejladskalender. 

Arvid fordeler på diktatorisk vis dommertjansen mellem de flittigst deltagende både. Den, der har ’vagten’, 

skal selv og i god tid finde nogen at bytte med!  

Vi besluttede at lægge Guldtuden 16. august, hvor der så ud til at være lidt luft i kalenderen. 

Vi slutter sæsonen med et klubmesterskab sejlet på aftenbanen 13. september. Ideen er at 

klubmesterskabet skal bestå af tre sejladser af to omgange. 

Find kalenderen her: Sejladskalender og dommerliste 

Startpenge. 

Da kapsejladsudvalgets budget allerede er forhøjet for at støtte HVS’s hold i Sejlsportsligaen, opkræver vi 

200 kr. i startpenge for aftensejladserne 2025.  

Dummies manual til Anetto. 

Søren Overgaard vil udarbejde en kort vejledning ,som kan instruere dommere (og andre) i brugen af 

klubmotorbåden Annetto. 

Pølseboden. 

Det blev diskuteret, om vi kunne opbevare et lager af pølser, brød mv. i en fryser, så der ikke skulle købes 

ind inden hver onsdag. Alternativt gik snakken på, hvordan vi lokker Lau tilbage som sejler …. med især til at  

styre pølseboden       . 

Ingen afgørelse blev truffet. 

https://schjeldrup.dk/aftensejlads/menu.html
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Nye kapsejlere. 

Vi skal være bedre til at få nye sejlere med ud og sejle kapsejlads. Alle opfordres til at tage elever fra 

sejlerskolen eller jolleafdelingen eller potentielle nye medlemmer med, hvis de har plads i båden. 

I år vil Arvid fungere som kontaktpersonen, der skaffer håbefulde ’test-sejlere’ en plads onsdag aften. 

Gaster, der mangler en båd, skippere der mangler gaster og bådejere der mangler en erfaren til at 

introducere dem til aftensejladserne melder sig hos Arvid på mob: 4176 1487.  

Deltagelse i lokale sejladser. 

Der skal lyde en opfordring til at flere både fra HVS og Enighed deltager i lokale sejladser. Følgende 

sejladser kan anbefales: 

• One Star fra Køge 31. maj (for adventuresejlere) 

• Dragør 2star 14. juni (doublehand for alle) 

• Køge Distance (30 sømil) lørdag 27. september (kan være lidt lang – men har pænt antal deltagere 

og fungerer som en god sæsonafslutning for mange) 

Kapsejlads for rookies, de basale regler.  

Arvid vil gerne afholde ’Introduktion til kapsejlads’ i skipperstuen onsdag aften 9. april, hvis interessen er til 

stede. 

Ideen er at tage udgangspunkt i typiske ’når både mødes-situationer’ banen rundt fra start til mål. 

Fokus vil være på, hvilke regler, der kommer i spil i de situationer, der oftest opstår, og hvordan man skal 

opføre sig i henhold til reglerne, så man undgår skrammer og råberiet ude på banen og knubbede ord fra 

konkurrenterne, når man er kommet i land 

Lidt snak om de mest almindelige årsager til, at nogen kommer hurtigere rundt på en kapsejladsbane end 

andre kan nok heller ikke undgå at blive berørt. 

Indholdet bliver rettet mod dem, der har lille eller ingen kendskab til regler og kapsejlads. Men har man 

sidst bladret i regelbogen i foregående årtusinde, kan man måske alligevel få et par Ahaoplevelser. 

Alle (juniorer, sejlerskoleelever, ligasejlere, Mini 12’er osv.) er velkomne, men erfarne kapsejleres 

diskussion af finurlige specialsituationer, må ikke stjæle fokus. 

Arrangementet vil blive annonceret på Facebook-siden ’Raserlauget’ og på klubbens hjemmeside. 


